

妇女节 中原区的女神们这样过

中原区举办“庆三八诗歌朗诵分享会”

本报讯 3月6日下午,中原区“巾帼心向党 建功新时代”庆三八诗歌朗诵分享会在郑州市总工会大礼堂举行。本次活动由中原区委组织部、中原区委宣传部、中原区妇联主办,大力宣传各行各业中原女性在参与全区中心工作中做出的突出贡献。区领导李长义、王正轩、魏建民、成小波、杜建强、韩世昉、李艳玲和各街道、相关局委的主要领导及分管领导,辖区妇女代表共400余人参加活动。



区常委、组织部长魏建民在分享会上致辞,向全区广大妇女和妇女工作者致以节日的问候。他说,全区各级妇联组织,紧紧围绕“四个中原”建设工作大局,在“百天大战”、项目建设、积案化解等重点工作中挑重担,打头阵,为中原区经济社会发展做出了突出贡献。2018年是中原区开启国家中心城市产城融合示范区建设新征程的关键一年,全区广大妇女同胞要继续认真学习、奋发有为,积极投入加快“四

个中原”建设的主战场,为郑州建设国家中心城市做出贡献。分享会由中原区文化志愿者带来的歌舞《领航新时代》拉开序幕,来自全区各街道、区直机关、企业共24支代表队以歌颂在中原区“百天大战”、项目建设等中心工作中涌现出来的模范先进人物为切入点,通过诗歌原创的形式,自编自演了《我宣誓》歌曲把气氛推向了高潮,带领与会人员一起重温入党誓词,振奋激昂铮铮誓言回响在整个会场。记者 张改华 通讯员 王英文/图

中原区妇联开展“三八维权周”宣传活动

本报讯 为深入宣传社会主义核心价值观和家庭传统美德,维护和谐稳定的婚姻家庭关系,近日,中原区妇联联合区人民法院在绿城广场开展“以法护航 让爱回家 从心开始”主题活动。活动现场设立法律咨询服务

台,重点向妇女群众解答如何正确处理婚姻家庭生活中遇到的家庭教育、赡养继承、子女抚养和家庭暴力等法律问题,指导妇女群众通过法律渠道合理反映自己的诉求,依法维护自身的合法权益。同时,区法院将近年来涉及妇女儿童保护方面

陇西社区开展庆三八联谊活动

本报讯 为庆祝三八国际劳动妇女节的到来,为了增加社区女性同胞的幸福感和促进妇女同胞的身心健康,陇西社区于3月7日上午在社区会议室开展庆三八联谊活动,来自社区的妇女代表欢聚一

堂。活动以“做健康幸福好女人、支撑事业家庭半边天”为主题,展现社区妇女自信美,建设和谐社会的热情,既丰富了妇女的精神生活,又拉近了社区工作人员与群众的距离。整个活动节目内容丰富

桐柏路街道正商明钻社区 关爱女性健康 成就幸福家园

本报讯 3月8日,桐柏路街道正商明钻社区开展了“关爱女性健康,成就幸福家园”主题活动。

当日上午9时,小区广场上,社区工作人员为大家精心准备了鲜花礼物,一声声节日的祝福让大家乐开了花。宣传台前更是人头攒动、热闹非凡,社区联合桐柏路社区卫生服务中心医护团队正在耐心地给居民进行健康知识咨询,社区人员也为居民进行免费的药具发放,并为生育对象进行优生优育19项筛查

宣传,大家听说社区还有免费的“两癌”筛查名额登记,更是格外踊跃。社区科普学员、自管党员等组成的志愿服务队也加入到了此次活动当中,热情地为大家做引导、发礼品。社区党群服务中心4楼的健康检查室外,居民排起了长队,这是社区卫生服务中心在为妇女朋友做专业的B超检查,大夫不仅检查得细致,而且对检查出的问题贴心地进行讲解。有位阿姨激动地伸出大拇指说:“今天是咱们的节日,社区想得真周到,真贴心!”记者 张改华 通讯员 李超 文/图



铿锵玫瑰负重前行

李云峰今年48岁,是中原西路街道万达社区副主任。说起李云峰,无论是同事还是家人,都说她是个难得的好人。公公有眼疾,看东西不太清楚,为了减少磕碰,李云峰每天都要把饭菜盛好端给公公,一天三顿,一年365天,雷打不动。老人逢人就说:“我早就把她当成自己的亲闺女了!”

不仅如此,李云峰把同事当做自己的兄弟姐妹,无论谁有困难都毫不犹豫地去帮。

记者 张改华 通讯员 任玉兰 赵飞文/图



公婆说:“有好儿不如有个好儿媳”

1994年,21岁的李云峰带着对幸福的憧憬走进了婚姻的殿堂,婚后夫妻和睦,家庭幸福。公公患有气管炎,每到冬天就会犯病,为使公公不犯病,刚入秋,她就将两床棉被弹成一床松软的被盖给公公铺上。冬天上班之前,她总是把饭菜盛好温在锅里,让公公什么时候起来都能吃到热腾腾的饭菜。公公爱干净,她总是把公公的衣服、床单洗得干干净净。公公在医院做白内障手术,她一有空就到医院跑前跑后、干这干那,同室的病人都认为她是老人的女儿,老人也感动地说:“我早就把她当成自己的亲闺女了!”如今,老人已年近90岁,身体硬朗、精神舒畅,走起路来根本不

像90岁的老人,邻居说他有福气,他说:“都是儿媳照顾得好。”

老公说:“我真有福气找到这么好的媳妇”

2006年10月,和她生活了10多年的老公突患股骨头坏死导致卧床不起,她每天为老公喂水喂饭,洗洗涮涮。老公在床上躺了12年。她为老公洗澡、梳头、理发、捶背、剪指甲,精心侍候,从不厌烦。为照顾卧病在床的老公,她很少走娘家,偶尔去一趟也是来也匆匆去也匆匆,每次看着老母亲恋恋不舍的表情,她的心中就有说不出的愧疚。

弟媳说:“姐姐的孝心感动了我”

身教胜于言教,以前娘家父亲和弟媳关系处得很紧张,弟媳说公公太偏强,公公说弟媳不孝顺,她劝了父亲劝弟媳,但都无济于事。后来弟媳因为照顾老人在她家住了一个多月,

看到姐姐每天都像亲闺女一样侍奉公公,弟媳被深深地打动了,她说:“都说姐姐孝顺,耳听为虚,眼见为实,我真的服了。”回家后她主动和老人冰释前嫌,脏活重活抢着干。老人见人就讲媳好孝顺了,弟媳也说老人变得通情达理了。如今,娘家和睦相处,其乐融融。

儿子说:“妈妈是我最好的老师”

在李云峰的影响下,儿子小小年纪就充满孝心、爱心、上进心。每次买了儿子最喜欢的东西,儿子总是先拿给爷爷奶奶吃,爷爷奶奶不吃就硬往他们嘴里填;爸爸卧病在床,爷爷病了,儿子一晚上不离爷爷左右,把爷爷感动得直掉眼泪;儿子上学、放学的路上常常会遇到一些行乞的残疾人,每次他都会把零花钱全部送给他们;坐公交车遇到老人时,儿子赶快让座并把老人搀扶到座位上;下雨天,儿子总是主动把雨伞让给离家远的同学。儿子尊老爱幼、勤奋好学,学业优秀,任班干部,多次被评为“三好学生”和“优秀共青团员”。

同事说:“她是个坚强无私的人”

李云峰说能在一起共事是缘分,她把同事当作自己的兄弟姐妹,无论谁有困难她都毫不犹豫地去帮助。几年前,单位一位同事下午下班后突患急病,因其丈夫在单位一时赶不回来,她就把同事的孩子和自己的孩子送到家,自己在医院照顾病人,直到病人家属赶来。2014年,单位一位同事家得了大病进行募捐,她听说后立即为他捐助了100元钱,同事知道她手头不宽余说什么也不收,她硬是把钱塞进同事的手里。同事感动地说:“云峰,你真是个坚强的人,我知道你的日子很紧巴,可你还向我伸出援手,让我真感动。”像这样的事情她已记不清自己做了多少次,每当别人向她提起时,她总是说:“是吗?我早忘了。”

立足本职兢兢业业 志愿奉献爱满中原

一位社区普通女干部的事迹点滴

幸福是什么?对于汝河路街道汝河小区社区副主任李建霞来说,她的幸福是从“立足本职兢兢业业,志愿奉献爱满中原”中体现出来的。

2006年10月,性格泼辣、聪明能干的李建霞被选为汝河路街道汝河小区社区副主任,在社区这个平凡的岗位上干就是10余年,用一腔巾帼情怀和共产党员的标准,践行着一名社区干部的坚定信念和孜孜追求。

记者 张改华 通讯员 史建停 文/图



最美公交车调度员杨月辉:当好幕后“指挥家”

公交是一座城市发展的重要组成部分,每天及时、安全运送乘客,离不开公交一线车长们的辛勤努力,也离不开那些长年默默坚守在幕后的公交调度员的辛勤工作。面对复杂多变的城市公共交通状况,调度员如同“指挥家”一样,在智能公交调度系统的帮助下保证公交车辆的有序运营,让城市的公共交通奏出一支支和谐的交响曲。郑州公交一公司113路优秀调度员杨月辉就是其中一员。

记者 张改华 通讯员 朱航天 文/图



立足本职兢兢业业,坚定信念任劳任怨

社区作为联系群众、落实政府政策的最基层组织,工作千头万绪,作为社区副主任的李建霞肩头也挂满了各种职务:妇联主席、宣传员、创文、综治、科普、工会、食药等专干。她不仅能很好地完成上级下派的各项任务,还能主动地发现问题并处理问题。

2017年的“双城联创”工作中,为了加快创建效果,白天高温下和同事们一起清理居民楼院积存杂物、道路油污,汗水顺着额头滴答滴答地往下流,抹一下喝水继续干,晚上挑灯规整各种档案资料。由于体力严重透支导致免疫力低下,李建霞发烧到39℃多,有人劝她注意身体好好休息,可她却说,这算啥呀,社区的每个干部都是这样做的。上午打完点滴,下午继续投入到工作岗位上。家住小区2号楼和36号楼的向阿姨、赵阿姨看到后,心疼地买来矿泉水和西瓜送到她的跟前表示感谢。

自科普大学在汝河社区“安家落户”以来,作为一名科普专干,李建霞身先力行,让越来越多的居民朋友参与到社区科普大学学习中来。大家在这里“吃、喝、玩、乐、学”,开心不已,这里成为了居民终身学习和交流感情的乐园,成为开展科普志愿服务的重要平台,更成为政府联系、服务居民群众“解民意、暖民心”沟通、惠民的重要桥梁。在她和同事们的不懈努力下,社区的科普大学多次被上级部门评为优秀、先进分校,她也被评为社区科普大学、科普工作“优秀组织工作者”“先进工作者”。

为确保辖区居民群众的食品、药品安全,

作为负责食药安全联络员的她,带领同事们不定期地对沿街门店、单位食堂、小超市、粮油店、医疗等经营机构进行了逐门入户集中排查活动,对商家的进货票据和肉制品检验报告,加工环境及货物摆放,药品、预包装食品是否过期等方面一一进行检查,对排查出现场提出整改意见,督促其及时整改,并及时把排查出的新增商户输入电脑,更新台账纳入管理,认真把好“进口”关。

不忘初心,用榜样的力量带动下一代

3月4日,郑大一附院门口的流动献血车上,进行第19次400cc献血的李建霞,以实际行动为“学雷锋纪念日”“三八妇女节”献礼。自2006年至今,她已累计捐献全血7600cc,成分血3个治疗量,并加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞预备成员。在她的影响下,身边的亲朋好友纷纷积极地加入到无偿献血队伍中来,充分体现了“志愿奉献爱满中原”的社会正能量。

作为一名母亲,在她的言传身教下,孩子们艰苦朴素不与人攀比,诚实守信热爱公益。今年的除夕日,她和一对双胞胎女儿早早来到郑州火车站东广场,投入到由市文明办主办的“暖暖新年——温暖回家路”爱心饺子派发志愿服务活动当中。从开始的拆饺子袋、装盒、运送,到后来发送给依然忙碌在岗位上的环卫工人、民警、过往的旅客等需要的人手中,送上了新年的祝福和问候,换来了他们深情的一个敬礼、一句谢谢,这使她和孩子们从中获得了满满的自豪感和成就感。

了解车辆运营状况,看看道路是否出现堵塞,车辆是否出现比较大的间隔等情况。如果出现堵塞或者车辆间隔较大等情况,她就要进行合理调配,让GPS通知车长、发布指令信息到线路等,确保每辆公交车安全出行。

“万事开头难,最难忘的是2018年第一场大雪,由于工作的地方和家来回距离太远,为了不耽误第二天线路正常发车,我没有回家一个人在调度室住了一宿。第二天早上5点钟就开始把所有的车辆都预热一遍。每个上班的车长一上车都是热乎乎的。现在想起来,自己的胆子还真大。”杨月辉笑着说。身为一名女性更是两个孩子的妈妈,杨月辉是出了名的“铁娘子”。线路职工告诉记者,杨月辉怀第二个宝宝的时候,一直挺着肚子上班,直到临产的半个月前还在工作岗位上。2017年休完产假她就立刻投入到工作中。

边带孩子边工作

3月1日一大早,杨月辉接到了家里电话,说老母亲身体不适没法帮她带孩子,婆婆也因为外出不在家。为了不耽误线路正常发车,杨月辉早上5点多钟就把卧室中的孩子放在私家车上,带着孩子来到调度室,一边带孩子一边工作,其中的辛苦和劳累不言而喻。作为一名现场调度员,杨月辉没有惊天动地的创举,像一棵朴实无华的小草默默地奉献着自己,抒写着新一代公交人的风采。

多彩活动欢乐多